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% ^ Előfizetési árak :

Helyben és postán küldve'

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr.
Kél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELBGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
ezorkesztőségnél. Egyébütt a postabiva- j 
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZSiZDíSZiTI BIBLSP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, sxerdán, csütörtökön és saomhaton.

' Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
•zbeli hirdetések, zika szerint s 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tór"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Az üldözöttek.
Debreczen, májas 16.

Muszkaországban hónapok előtt 
kezdődött a zsidók üldözése. Az ül­
dözés, a zsidók vagyonainak elpusz­
títása, számtalan családok kiirtása, 
a védtelen nők ama félvad nép ál­
tali megbecstelenitése századunk 
gyalázatára mindig nagyobb na­
gyobb mérvet öltött, elannyira, hogy 
most már a vagyonaikból kipuszti- 
tott családaik számában a barbár­
ság dühe által által megritkitott zsi­
dóság üldözött vadként futásban vél 
menekülést találni.

Különböző nemzetiségek közt 
itt ott egyes helyeken ellenszenv 
szokott kifejteni, sőt az ellenszenv 
tettlegességekben is talál kifejezést, 
de ez — a mai felvilágosult kor­
szakban — annyira lokalizált, hogy 
már a harmadik község is megbot- 
ránkozik benne, s csak ott fejlhetik 
ki általánosságban országszerte, hol 
az ellenszenv a kormány által kel­
tetik fel, s a kormány által támo- 
gattatik, mint most Oroszországban, 
hol a kormánynak az orosz nép éb­
redésével, az ott erőre vergődött 
nihilistákkal — kiknek tábora na­
ponként növekedik — kell küzdeni, 
s hogy az orosz nép gondolkozását 
elterelje, a zsidókat dobta áldozatul.

Nem akarjuk mi fejtegetni, 
hogy a zsidóságban magában is van­
nak hibák (hát melyik nemzetben 
nincsen ?) hogy régi, az egész zsidó 
nemzetet minden más nemzettől el­
különítő szokásaikhoz ragaszkodva, 
nem akarnak simulni azokhoz, kik 
közt élnek. Nekünk azt kell tekin­
teni, hogy előttünk, egy általunk 
is egész teljességben gyűlölt muszka 
kormány áldozatai állnak, olyan 
családok, kiket az önkény megfosz­
tott, kirabolt mindenéből, olyanok,

A -DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Amerikai humor.
(A hosszú hal.) „Az idei télen 

jó halászat esik“ — jegyzé meg egy new­
toni ember a „Burlington Hawkeye“ czimtt 
lap hirdetési hivatalában a pénztárnokboz 
fordulva, mig zsebéből egy házassági hir­
detést keresett elő, melyet közzé akart 
tenni.

„Sokat fogott ?“ — kérdé a pénztá­
ros, a hirdetést nézegetve.

„Megjárja, megjárja“ — válaszolt az 
öreg. „Tegnap meglehetős hosszú halat fog 
tam. Kimentem reggel a folyóhoz, lyukat 
vágtam a jégen, s beeresztettem a horgot. 
Egy perez múlva észrevettem, hogy vala­
melyik beleharapott, s nekifogtam a kihú­
zásához. Mikor az első tiz singet már ki­
húztam . . .

„Hányat ?“ — kiáltott fel a pénztár­
nok. —

„Tiz singet. Akkor láttam, hogy nem 
tudhatom előre, milyen hosszú lesz. Vál­
tamra vetettem tehát a hal fejét s hazain­
dultam, csak egy mértföldnyire. Azután a 
hal mentében újra visszamentem a lyuk­
hoz s még nem volt egészen künn.“

. „Milyen hosszú voll?“ — kérdezéa 
I pénztárnok kimeresztett szemekkel s égnek 
i álló hajjal.

»Várjon csak, mindjárt megmondom.

kik koldusbottal kezükben a miveit 
világ összes czivilizált népeinek jó 
indulatjára, pártfogására vannak 
utalva.

Ha a Muszkaországból kiűzött 
zsidóknak Magyarországban! letele­
pítéséről lenne szó, arra nézve meg­
mondanék a magunk véleményét, 
hanem itt nem erről, hanem a ki­
fosztottak segítéséről van szó.

A magyar nemzet, midőn a 
lengyeleket kiűzték hazájukból, nem 
kérdezte s nem vetette szemükre, 
hogy a lengyel főurak hűtlensége, 
kapzsisága okozta főképen Lengyel- 
ország elpusztulását, hanem a he­
lyett minden magyar ember sietett 
az üldözöttek fájdalmát enyhíteni. 
Magyarország a hozzánk menekült 
bosnyákokra milliókat költött, s ál­
dozatokkal segítette őket vissza ha­
zájukba, bizonyára a mag) ar nem­
zet a muszka kormány által kitű­
zött zsidóság elpusztulását sem fogja 
tétlenül hideg vérrel nézni, hanem 
szerte az országban, igy Debreczen 
ben is megfogja alakítani a segé 
lyező bizottságokat, melyeknek fel 
adata lesz gyűjteni, s a gyűjtés ál 
tál elősegíteni az üldözötteknek u 
hazájukban! menekülését.
' Debreczen midőn üldözöttek 

pártfogásáról volt szó mindenkor az 
elsők közé tartozott, mikor a véd­
telenek megvédéséről volt szó, vé­
delemre mindég kinyújtotta karjait, 
midőn jótékonyságról volt szó, Deb­
reczen soha sem maradt hátul, hisz- 
szűk, hogy most is midőn a muszka 
kormány áldozatai állanak előttünk 
kik a keresztyénekhez kiáltanak se­
gítségért, Debreczen első lesz azok 
közül kiknek szive megnyílik a jaj* 
kiáltásokra, s kik sietnek anyagilag 
is segíteni a vagyonuktól megfosz­
tott üldözötteken.

Az okkupácziő feletti vita tegnap 
indult meg. A szabadelvű klubban két 
értekezlet volt e tárgy felett. Mindkét ér 
tekezleten számos felszólalás történt az 
okkupácziő ellen, minek folytán a le 
folyt vitákat titokban tartják. A vi 
tara nincs felírva egy kormánypárti sem. 
Tisza intézte úgy, hogy az ellentétek ki 
ne tűnjenek. így hát két oldalról is szó 
iitva vannak a mamelukok. Udvari bál 
hallgatás, slb.. ..

Megfogtam a lyukhói kiálló darabot s az­
zal ismét hazaértem. Do ez még mind 
nem volt az egész. Bizony, uram, egész 
nap, házam és a lyuk között járkáltam, 
s mikor a halat egészen kihúztam, egy 
negyed ménfőid átmérőjű, s 400 sing ma­
gas tekercset képezett házam tája körül. 
Faktum ! Mondom, uram, ez szép halfo­
gás volt.

„Pálinkát“ felelt az. „Három pint 
pálinkára volt szükségem ehhez a halhoz.
Tudja, azt előtte való éjjelen ittam meg.“•*

(Az előrelátó O’Leary.) Szép 
reggelünk van, tekintetes ur,“ — jegyzé 
meg Dennis O’ Leary, a mint a minap a 
bíró előtt megjelent.

„ügy vau.“
„S reméljem, hogy ittasság miatt 

tarthatták le ?
„Igaz:*
„Reméljem továbbá, hogy a tekin­

tetes ur elég bizonyítékokkal rendelkezik 
arra, hogy mulatságban voltam.“

„Igenis, eléggel rendelkezem.“
„Akkor nyugodni hagyom ügyemet 

s nem rontom a tüdőmet.“
„Dennis, hányszor volt maga itt eb­

ben az évben?“
„Aligha többször negyvennél, tekin­

tetes ur 1“
„Tízszer volt itt, nem igaz ?*
„Gondolom, csakugyan.“
»Es én kétszer tömiöczbe küldtem,

— A kivándorlás kérdéséhez. 
A Zemplénmegye és több hatóság által az 
Amerikába való kivándorlás meggátlása 
tárgyában, az országgyűlés képviselőházá­
hoz intézett feliratot a képviselőház a mi­
nisztertanácsnak adván ki, ez közelebb 
egy a beltigy, pénzügy, igazságügy és ke­
reskedelmi minisztériumok küldötteiből 
alakítandó bizottság kiküldését határozta 
el, melynek feladata leend a kivándorlás 
okainak kipuhatolása után, az annak meg- 
gátlására iegczéiszerübbeknek mutatkozó 
intézkedések tekintetében a kérdés min­
den oldalát felölelő javaslatot tenni, mely 
aztán a törvényhozás utján eszközlendö 
intézkedések alapjául fog szolgálni.

Országgyűlési levél.

Május 16.

Ma kezdődött meg a nagy 
„vita a Boszniára újabban költendő 
milliók megszavazása felett.

Ma is már meglehetősen heves 
volt a vita, pedig még a kezdetnek 
kezdetén vagyunk.

Láng Lajos előadó térj észté 
a ház elé mondani valóit, mire 
Eötvös Károly tartott nagy 
beszédet.

Ezután igen heves vita követ­
kezett, mert az ellenzéki szónokokat 
egymásután hívták fel szólásra. — 
Helfy Ignácz hivatkozott a 
házszabályokra, melyek szerint a 
javaslatok mellett és ellen felváltva 
kell beszélni. Helfy e felszólalá­
sában igen kemény szavakat hasz-

.nált a többség ellen, s ez idézte 
elő a nagy vihart.

A javaslat ellen szólásra fel 
vannak még jegyezve : Ugrón Ákos, 
Németh Albert, Lükő Géza, Orbán 
Balázs, Gruber János, Náray lenre, 
Szilágyi Dezső, Kállay János, Ho- 
ránszky Nándor, Turgonyi Lajos, 
Krisztinkovich Ede, Apponyi Albert 
gióf, Helfy Ignácz, Tors Kálmán, 
Halász Géza, Pulszky Ágost.

Az ülés lefolyása következő 
volt :

*

A lázadás költségei.
tárgyai ás alá vétetett a pénzügyi bi- 

zotttság jelentése az 1882. évi 21,700.000 
írtnyi rendkívüli hadi költségekből a ma­
gyar korona országaira eső rész fedezésé­
ről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Láng Lajos előadó ajauija a bizott­
ság javaslatát és a beadott ktiiöQVéie- 
rnény t meliőztetni kéri. Azon költségek, 
melyeket a delegáczió megszavazott, s me­
lyeknek most fedezete kéretik, szüksége­
sek a megszállott tartományokban befe­
jezett katonai akczió sikeresitésére. Meg­
engedi, hogy vannak, kik azt tartanak 
szerencsének, ha nem lettünk volna ké­
pesek a felkelőket legyőzni.

Eötvös Karoly : Kik azok ?
Láng Lajos megjegyzi, hogy tiszteli 

azou felfogást, de ellenkező nézetben van. 
(Mozgás a függetlenségi párton. Kik azok ?) 
Ezen költségek tehát a hadügyi költsé­
gek közzé tartoznak. — A mi pedig 
a hadügyi költségeket illeti, — azokra 
nézve, az 1867. XII, t. ez. egyenese a ki­
mondja, hogy közösek. (Eilenmondások a 
a baloldalon.) Nem érti, hogyan lehet a 
Boszniára vonatkozó törvényből ellenke­
zőt kimagyarázni. A boszniai törvény egye­
düli és kizárólag a közigazgatassal ren­
delkezik és abban hadügyröl egy árva 
szó sincs. E törvényt az ellenzék megho­
zatalakor, épen azért támadta meg, hogy 
az által a delegáczió hatásköre kiterjesz­
tő tik ; most azt mondják, hogy e törvény 
korlátozza a delegációk hatáskörét, (Zaj 
a függetlenségi parton.)

Szóló ma is azon nézetben van, hogy 
a delegácziók hatásköre ma is a régi, s 
a Boszniára vonatkozó törvény csak ma-

négyszer pénzbírságra Ítéltem, s több íz­
ben szabadon bocsátottam. Dennis maga 
javithatlan korhely.“

„Köszönöm, tekintetes ur!“
„Mit tegyek már most magával ?“ 
„Hm ! Akarja őszinte véleményemet ?“ 
„Igen.“
„Akkor küldjön harminez napra kó- 

terbe. Ennyit vártam, mikor az első po­
harat felhajtottam."

„Jó legyen hát harminez nap.“ 
„Köszönöm, tekintetes ur! Ha va­

lami levél érkeznék Dennis O’Leary névre, 
tessék csak hozzám juttatni.“

Alig tűnt el, midőn egy asszony lé- 
zett be nagy, vörös öklökkel, ki O’Leary- 
nénak nevezte magát. Negyven lóerejü 
hangon tadatta, hogy- félóráig várt az aj 
tónál azért, hegy nyakon csípje Dennist 
ha szabadon boesátanák, s hogy férje 
testével egy tuczat telegraf oszlop leka- 
szabeljon.“

*

(Rossz az emlékez ő-t ehe t- 
8égé.) Egy ember, a ki elvesztette em­
lékező tehetségét megkérdezte a vasúti 
kocsiban háta mögött Ülő férfit, hogy nines-e 
egy kis felesleges bagója ? Miután pedig 
a szelencze fele tartalmát szájába tömte, 
magát a pikszist zsebébe csúsztatta. A 
mint ez utóbbira figyelmeztették, igy 
felelt: —

„Óh ég! — oh ég! Miért tettem
ezt? Remélem, sem érzi magát sértve ?

E'feledkezleml magáníró . .. Istenem! Min­
den nap újabb bizonyság rá, hogy már 
nem vagyok az a ki voltam. Látom, kezd 
gyöngülni emlékezetem.“

„Ez baj!“ — felelt a másik. „Mióta 
szenved benne.“

„Épen ma tizenhárom éve.“
„Valami szerencsétlenség érte tán 

akkor?“
„Szerencsétlenség ? Istenem ! Drága 

ur, az borzasztó valami volt. Egy néptö­
meg felakasztott.“

„Igazán ? Nos, nem szeretnék tola­
kodó lenni, de erről óhajtanék többet hal­
lani.*

„Oh! Nem tolakodás. Denverben 
voltam. Zongorákat és orgonákat árultam. 
Egy este egy házat kerestem fel, va ami 
zongora vásárlás ügyében s az asszonyt 
meggyilkolva találtam a tornáczon. Mig 
én rémülten álltam ott, emberek jöttek, 
engem vádoltak a tett elkövetésével s tiz 
perez alatt hurkot illesztettek nyakamba. 
Egy fához hurczoltak, tiz perezet enged­
tek imádságra a aztán felhúztak.“

„A nyakánál fogva?“
„Igen, szabályszerű hóhérbnrokkal; 

a kötél végét megerősítették s engem 
függni hagytak.“

„Nagy Isten ! De .. . de . . . nem 
halt meg ?

„Nem tudom“, válaszolt a zongoráé 
ember szelíden. „E pillanattól származ­
tatom emlékező tehetségem elvesztését. T*.



gyarázata az 1767-ki XÍI. t.-czikknek mely 
oly dolgokról nem intézkedhetett, melyek 
akkor még nem léteztek.

Csanády Sándor közbeszól: Akkor- 
nem volt Bosznia!

Láng Lajos: Ebben a tekintetben 
teljesen egyetértünk. — A különvélemény­
ben azonban még van egy indok, t. ház, 
az hogy azért is el kell vetni ezt a javas 
latot, mert semmiféle biztosítást sem fog 
lal magában az iránt, hogy a megszállott 
tartományokat hajlandók volnának elhagy­
ni. (Halljuk !) Amint annak idején be 
Jyeselte azon politikát, mely Boszniába
vezetett............(Zajos ellenmendások a
függetlenségi párton.)

Csanády Sándor (közbeszól): Nem 
igaz ! —

Helfy Ignácz nem igaz! A többség 
is tiltakozott ellene. Ott a felirat!

Láng Lajos előadó: Erre már volt 
szerencsém megfelelni, és különben azt 
hiszem, én vagyok most a szó'áson, nem 
a képviselő ur. (Zaj; egy hang a függet­
lenségi párton : Mondjon igazat!)

Ezután előadja, hogy az okkupáczió 
kezdetén meglehet, hogy a nemzet nagy­
része nem helyeselte az okkupáczionális 
politikát, de később mindinkább megnyu­
godva helyeselte, ajánlja a törvényjavas­
lat elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon.)

Eötvös Károly kifogásolja azt, hogy 
sem a közös kormány a delegáczióban, 
sem a magyar kormány a képviselőházban 
nem indokolta azt, hogy tulajdonképen 
mire kell ezen költség, mert a képvise 
löknek tüzetesen tudniok kell, hogy mire 
íordittatik a megszavazott összeg. Az elő­
adóval polemizálva, kijelenti, hogy ő meg­
támadta a különvélemény s magyarázott 
törvényt, de e költségek hováforditásáról 
semmit sem szólott.

A delegáczió hatásköréről hosszasan 
beszél s azt hiszi, hogy az hatáskörét túl­
lépte e kért összeg megszavazásával, úgy 
látja, hogy Magyarország ezek után csak 
papíron van, egy részét képezi Ausztriá­
nak, de nem alkotmányos állam , mert a 
delegáczió absorbeálta jogát. Ily intézke­
désekkel tágittatik a delegáczió hatásköre 
és szaporittatik a közös ügy. A forgalmi 
eszközökről, minők a vasutak, országutak, 
folyamok építéséről és szabályozásáról, ha 
katonai czélokból is nem a hadügyminisz­
ternek s a delegácziónak, de az ország­
gyűlésnek van joga rendelkezni.

Ezen eszközökre fordított költségek­
ről csak háború alkalmával és nem béke­
idején van joga a delegácziónak s a közös 
kormánynak rendelkezni, azt megszavazni, 
és nem békeidőben, ő tehát ezen politi 
kával, melyet a többség s az abból kiktil- 
dütt delegáczió követ egyet nem érthet. 
Már 1878 iki trónbeszéd is mondja, hogy 
a megszállt terület költségei lehetőleg ke­
véssé fogják igénybe venni a monarchia 
erejét, s ime a kormány újabb és ejabb 
nagy költségbe meriti az államot. U ily 
érdekeknek szolgáló kormánynak nem sza­
vazhat meg soha semmit, de ajánlja elfo­
gadásra külön véleményét, mely igy hang­
zik : —

tartozik ; — és miután e törvényjavaslat 
Bosznia és Herczegovina megszállásának 
állandósítására s nem azonnali megszün­
tetésére irányul : e . . .

Ezen indokokból ajánljuk a t. ház* * 
nak, hogy a törvényjavaslatot utasítsa el
Élénk helyeslés balról.)

A jegyző ezután Gyorfy Gézát hívja 
fel szólásra. A szélsőbal padjain nagy 
mozgás támad, és ily kiáltások hallhatók : 
a kormánypártból beszéljen valaki.

Helfy Ignácz: Újból bátor vagyok a 
ház t. elnökét emlékeztetni a házszabályok 
azon rendelkezésére, begy a szónokok fel­
váltva, a javaslatok mellett és ellen hi- 
vandók fel szólásra. (Élénk helyeslés a 
függetlenségi párton.) Felkiáltások a jobb 
oldalon : Senki sincs ellene felirva!) Ha 
önök azt mondják, hogy senki sem szól 
ellene, akkor én azt mondom, menjünk ki 
e házból (Élénk helyeslés s függetlenségi 
párton) menjünk ki az utczára diskurálni, 
mert ily körülmények között Magyaror­
szágnak nincs alkotmánya. (Helyeslés a 
függetlenségi párton. Nagy mozgás az 
egész házban. Elnök csenget.) Ha ily fon­
tos és a nemzet életébe vágó és jövőjét 
érintő törvényjavaslat van a tárgyalás alatt 
és az még csak nem is indokoltatik és a 
kormány mely ily becstelen politikát 
merészkedik követni (Élénk helyeslés a 
függetlenségi párton. Mozgás a jobb ol­
dalon. Felkiáltások : Rendre ! Rendre ! Az 
elnök csenget,) igen, ismétlem, ily becs­
telen politikát merészel követni, (Nagy zaj) 
ily nemzetgyilkoló politikát folytat, annak 
védelmére semmit nem mond, akkor ná 
Inuk nincs parlamentárizmus. Akkor men 
jünk ki az utczára! (Zajos helyeslés i 
függetlenségi párton. Nagy mozgás és iz 
gatottság a házban. Elnök folyton csenget.)

Elnök megjegyzi, hogy senkit sem 
ehet arra kényszeríteni, hogy szóljon s 

természetes, hogy ba a többség részérő 
valaki szólani akar, az előbb megvárja, 
mig az ellenzékből többen szólották, mert 
onnan többen vannak felirva. Ha van 
szólásszabadság, van hallgatási szabadság 
is. (Derültség. Nagy zaj. Felkiáltások : Az 
amit tesznek, illetlenség!) — Azért, ba a 
többség részéről senki sem szól, Helffy 
lépviselő ur nincs jogosítva ily támadást 
intézni a többség ellen. (Helyeslés a jobb­
oldalon. Élénk ellenmondások a íügget- 
enségi párton.)

Ugrón Gábor teljesen osztja Helfy 
nézetét. Ha itt nem azért folyik a tanács­
iozás, hogy a kérdés megérlelődjék és 
nézetek tiszuljanak, akkor nincs szükség 
)arlamentre, akkor elég lesz, ba az ural­
kodó töbség helyett két század katonasá 

got rendel be s e katonák is úgy fognak 
izavazni, mint a többség, parancsolatra. A 
láz méltósága érdekében kéri a többséget, 
hogy ne engedje meg, hogy itt parlamenti 
monologok tartassanak. (Élénk helyeslés a 
uggetlenségi párton.)

Madarász József a 40-iki törvény 
értelmében a ház által kivánja utasittatni 
a kormányt, hogy ily fontos kérdésben in­
dokolja álláspontját. (Élénk helyeslés 
üggetlenségi párton.)

„Miután e törvényjavaslat a megszál­
lott tartományokra fordítandó olyan költ­
ségekről is szól, melyek megállapítása a 
közöstigyi bizottságok hatáskörébe nem

ián levágtak s újra életre hoztak, talán a 
hullát levágták s eltemették. Mint mon­
dom, emlékezőtehetségem hiányzik azóta.“

A másik zavarba jött, azután elpirult, 
s végre igy kiáltott fel:

„Úgy hiszem, hogy ön egy óriási 
hazug ember.“

„Meglehet, meglehet“ — válaszolt a 
zongorás ember szelíden. „Ha az ember­
nek nincs emlékező tehetsége, könnyen 
igazat mondhat vagy hazudhat, a mint a 
véletlen hozza magával. Van talán egy 
Lis jó bagója?“

*

(Y a n k e e-t ö r t é n e t e k.) Az Egye­
sült-Államok nyugeti része igen termé­
keny érdekes történetekben, kivált melyek 
a viharról szólnak.

Egy ember házában 61, nyugodtan 
pogácsát falatozva, mikor egyszerre köze 
ledm hallja a vihart s kifut az ajtó elé. 
A vihar ekkor elragadja háta megöl ahá­
zat, aztán felkapja emberünket, elviszi 
vagy száz ölnyire a levegőben s egy ba- 
raczkfára teszi le. Nemsokára egy barát­
ságos deszka repül oda, a saját házából 
ugyancsak a vihar által hajítva. Emberünk 
megragadja, feje fölé tartja, hogy magát 
a dühöngő orkán ellen védje, s —- bele 
jezi falatozását.

A másik eset Nevadában történt: 
Dühöngő orkán idején, mely oly rettenetes 
volt, hogy ngorka nagyságú köveket ho­
mokszemek gyanánt kapott a levegőbe s a

Elnök megjegyzi, hogy a többség ré­
széről az előadó, a kisebbség részéről a 
különvélemény előadója beszélt és igy az 
ellenzék részéről tulajdonképen még csak

vízvezetéki csöveket kiszagatta a föld alól, 
egy öreg khinai ült a város keleti részén 
egy dombon, szemüveggel az orrán s nyu­
godtan sárkányt eregetett, — a sárkány 
vas ablaktábla volt, melyre farok gyanánt 
nehéz vaslánczot függesztett.

Ugyanott járt egyszer egy besztoni 
ember, aki semmit sem bámult meg, mit 
szülővárosa határain kivttl látott. A mint 
egy ízben Virginia City egy szállodája 
iiőtt eihaiadt, a szél a tetőről épp akkor 
íordott le egy bádog kéménytetút. A bosz- 
toni kérdésére, hogy mi az, azt feleitek : 
„Egy po.oska a bőiéiből.“ „Szent György 
re, sohasem latam bason-ót", — kezde 
emberünk, áe sietett hozzátenni, — „per­
sze Bosztonon kívül.“

Egy yankee, aki nyugotra költözött, 
ott azt beszélte egy angolnak, hogy egy 
ízben 899 galambot lőtt. kikor az angol 
megjegyezte, hogy már ezret is mondha­
tott volna, a yankee azt felelte: „Mit 
gondol, csak nem fogok egy galambért 
hazudni ? !“ Az angol nem akart a yan­
kee megett maradni nagyítás dolgában és 
losszu történetet beszélt egy emberről ki 

Liverboolból Bosztonba utazott. „S aztán 
ön látta — kérdé a yankee. „Termé­
szetesen ; hajónk a bosztoni kikötőn kí­
vül pár mértföldre haladt el előtte. — 
„Nos, igen örülök, hogy látta, — kiáltott 
a yankee, legalább tanuskodbatik mellet­
tem, mert azt a bravour-úszást — én vé­
geztem 1*

egy szónak szólott a nélkül, hogy a több­
ség szónoka felváltotta volna, különben 
senki nem lehet kényszeríteni a szólásra. 
EUenmodások a függetlenségi párton. He­
lyeslés a jobbon.)

Madarász József megjegyzi, hogy ő 
a 48 diki törvény alkalmazására kérte a 
ház, mely törvény megparancsolja a kor­
mánynak a nyilatkozást, ha a ház rendeli. 
(Élénk halyeslés a függetlenségi párton. 
Nagy zaj.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. 
ház ! (Halljak ! Halljuk !) Nem ismerem 
el azon kötelezettséget, hogy minden egyes 
ellenzéki szónoknak külön kelljen felelnem 
sem azt, hogy minden egyes képviselő kí­
vánsága kötelezhessen a szólásra. (Élénk 
helyeslés jobb felől.) Azt hiszem, abban 
sohasem követtem el és elkövetni mulasz­
tást nem fogok most sem, hogy megadjam 
a szükséges és kellő nyilatkozatot és czá- 
folatot. (Tetszés a jobboldalon.)

De ha akkor, midin már is 19 szó­
nok van feljegyezve, nem akarok mindjárt 
az első szónok után felkelni, azt hiszem, 
azért senkisem hibáztathat. (Helyeslés jobb- 
íelől.) Biztositom és legyenek meggyő­
ződve, hogy nem fogok adós maradni sem 
a felvilágosítással, sem a válasszal (Élénk 
helyeslés és tetszés jobbfelöl.)

Györffy Géza úgy látja, hogy a je­
lenlegi helyzetre is lehetne alkalmazni Tom­
pának azon versét •. Száraz ágon hallgató 
ajakkal, meddig ültök csüggedt madarak ? 
(Élénk tetszés és taps a függetlenségi pár­
ton. Derültség. Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök azt hiszi, hogy nem helyes, ha 
a képviselők egymást ily gúnyos szavak­
kal illetik (Helyeslés a jobboldalon. Fel­
kiáltások a függetlenségi párton : K 1 a s z- 
szikus költőből van idézve!) 
Felkéri szónokokat, hogy komolyan be­
széljenek.

Györffy Géza ezután hosszabb be­
szédben fejti ki szavazatát, melylyel a 
különvéleményt pártolja.

Politikai szemle.
Az egyptomi válság.

Kairóból jelentik : A válság pilla­
natnyilag véget ért. Mahmud kormányéi 
nők leköszönt; helyébe Musztafa pasa fog 
lépni. A külügyminiszter és a többi mi 
niszterek megmaradnak.

A Reuter-ügynökség tegnap esti je 
lentése Kairóból: A khedive vonakodik 
érintkezésbe lépni a miniszterekkel; en 
nélfogva a notableok kamarájának bízott 
sága értekezett a miniszterekkel és a ka 
tonai párt vezéreivel, mire a khedivéhez 
ment s azt javasolta neki, hogy Mahmuc 
pasát, ki az alkirályt megsértette, bo 
csássa el és egy más kormányelnököt ne­
vezzen ki. A khedive elfogadta a javasla­
tot s magához hivatta Musztafa pasát, 
megbízván öt az uj kabinet megalakítá­
sával. A khedive ezt a lépést Francziaor- 
szág és Angolország képviselőinek bele­
egyezésével tette, hogy időt nyerjen. — 
Musztafa pasa azonban eddig vonakodik 
az elnökséget elvállalni, s igy lehetséges, 
hogy az egész terv meg fog bukni.

*

A Duna-kérdésben a sokat emlege 
tett Barrére-féle javaslatot tudvalevőleg az 
összes parti államok közül egyedül Remá 
nia ellenzi, mig Bulgária és Szerbia már 
elfogadta. Mindazonáltal nem hiszik, hogy 
ez a kérdés a most ülésező európai Du- 
na-bizottság tárgyalásaiban kielégítő meg­
oldást nyerne. Ha a Barrére-javaslat kö­
zül a hatalmak közt megegyezés nem léte 
sül, Ausztria-Magyarország, hir szerint, nem 
fog az európai Dana-bizottság mandátumá­
nak meghosszabbitásaba egyezni.

dák egy része észak felé húzódott • 
megfelelő intézkedések megtétettek h : a 
azokat leghetőleg kézrekeritsék. ’ °g) 

A rakitnicai és cnarjekai völevh 
elhelyezett csapatok parancsnoka jelem11 
hogy a lakosság az átkutatott helységeké’ 
nagyrészt visszatért, a mezei munkái ! 
foglalkozik és a csapatok érkezésekor ek 
zékenységet és loyalis magaviseletét tanú 
sit. E vidéken általában mind sürgősebb 
válik a törvényes rend helyreállítása irw 
kívánat. 1

A focsai kerületben még sok kivár,r: 
valót hagynak hátra a viszonyok. 1 
sok sűrűn fordulnak elő, noha a csapat,> 
erélyesen és sikeresen lépnek fel a ^ 
borló rablók ellen. A 14. tábori vada. 
zászlóalj egy osztálya megtámadott 6?r 
Fara hosszában rabolt tárgyakkal mié 
külő felkelőbaodát és régy rablót nib 
ölt. — ^'

Azok a rablók.
A délkeleti lázadás utójátéka még 

mindig folyik. Az apró cseprő „rabló“-csa- 
patok még mindig garázdálkodnak, s a 
katonai uralmat megkedvelni sebogysem 
tudó nép is gyámolitja őket.

A tábornok urak nyakrafőre küldik 
a jelentéseket az ilyen-olyan szemét nép­
ség pusztításáról, de azok mégis élnek és 
működnek, amint Dahlen tábornagy mondja 
tegnap küldött következő jelentésében:

A Grebak Kor jen planinán és a Ra- 
kitnica völgyben elhelyezett csapatok min­
den irányban átkutatták ezt a vidéket. 
Számosabb főből álló bandák ugyan nem 
találtattak, azonban kisebb rablócsapatok 
jelentése konstatáltatok, melyek a helysé­
geket kifosztják és minden összeütközést 
ügyesen elkerülnek,

A csapatok által üldöztetve e bau

Városi ügyek.
A máj. 20 iki közgyűlés tárgyai.
1. Polgármesteri jelentés.
2. Űgybátrány jegyzék.
3. Minister! leirat a kereskedelmi

kamara elnökeinek megválasztása tárgya- 
ban. — 3

4. Ugyanaz a fiumei franczia alcon- 
sül és a budapesti német alföldi aiügvniik 
állomásaiknak elfoglalásáról.

5. Ugyanaz, mely szerint a guti fa 
beszállítására terveit kölcsön iránti hatá­
rozat, helyben hagyatik.

6. Ugyanaz, az adó felszólamlási bi­
zottsági tagok megválasztása iránt.

7. Ugyanaz, mely mellett a guti T1.
sut bejárásáról felvett jegyzőkönyv me?, 
küldetett. " • =

8. Ugyanaz, mellyel az 1881. legel- 
tetési szabályzat ellen beadott felfolysmo- 
dások eluíasittattak.

9. Ugyanaz, mely szerint az erdészeti 
felsőbb államvizsgái bizonyítványok túj- 
donosainak adója a bizottsági tagok váiau- 
tásánál kétszeresen számítandó.

10. Az árvatigyek állásáról szóló év- 
negyedi je'entés.

11. Tiszti ügyészi évnegyedes je­
lentés. —

12. Az 1881 évi házi pénztári szá­
madás megállapítása.

13. Tanácsi előterjesztés az ÍOOOOÚŐ 
írt kölcsön convertálása tárgyában bizott­
sági véleménnyel.

14. Ugyanaz a guti vasúti szerződés 
átruházása tárgyában.

15. Ugyanaz a Debreczea-nánási va­
sút ügyében Budapesten tartottt értekez­
letről.

16. Ugyanaz a prostituczió tárgyá­
ban beadott indítvány folytán.

17. Ugyanaz a 9-ik gyógyszertáriv 
állítása tárgyában beadott kérvény és e- 
niszteri leirata.

18. Ugyanaz, a Székely mivelődéii 
egylet pártfogása iránti megkeresésre.

19. A „Vereskereszt“ egylet elismeri 
irata a részére küldött 300 írt alapítvány 
átvételéről.

20. A mérrékhitelesitő hivatal 1881 
évi számadása felmentési véleménnyel.

21. Egy folyamodvány kegydijiránt 
véleménnyel.

22. Bészler Lajos aljegyző kérvénye 
6 heti szabadságidő engedélyezéseért.

23. Polgárosítás iránti kérvények.

NAPIREND.
Máj. 17. A ref. egyház nevelésiig)! 

bizottságának ülése d. u. 3 órakor.
Máj. 18. A városi dalárda gyűlése 

d. e. 10 órakor.
Máj. 18. Az egyháztanács közgyű­

lése d. u. 3 órakor. .. .
Máj. 18. A lövésztársulat titóh’J1“' 

közgyűlése d. u. 4 órakor anagyerd»11- 
Máj. 18. Tornaünnepély a népke* 

ben este 6 órakor, q
Máj. 20. Városi közgyűlés d. e- " 

órakor.
Máj. 21. Népünnepély a nagyerd1-10' 
Máj. 21. A kereskedő ifjak önkép 

egyletének rendkívüli közgyűlése d. o- - 
órakor.

ÚJDONSÁGOK.
* A debr. írói és művészi kör 

most már minden valószínűség szerint e 

rejön. Mindenki érzi szükségét egy üy 
emi központnak városunkban, mely L 

vésénél, múltjánál s tekintélyénél f<Va 
egy egész nagy vidéknek imponál. 1*1®^ 
rés egyének pedig mind a legszív 
készséggel nyilvánitották

Közmegállapcdás 1 
let ez ügyben leg 
a jövő vasárnap 
Fosháza tanácstermi 
ezen, úgy a szelj 
majd a társulat nj 

.. ják képezni mint 
érdeklődök lehető! 
jelenni.

* Színház.
I roszul megy a

dolga. — Szintngj 
na-yobb részvétig 

> ezintársulat.
* A debrec 

umbau az irásbd 
junius bó 1. 2. éd 
tartatni. Mindazok! 
ségi vizsgálatra a| 
nél bocsáttatni, fo[ 
tig jelentkezzenek] 
sőbbi jelentkezés 
Jelentkezéskor egl 
dijak is letízeteud] 
Az igazgatóság.

* Két gyiit
nái : holnap délatl 
ügyi bizottság gyf 
pedig közgyűlés.
A hatvan külvároi 
lomásának betölti 
egyéb folyó Ugye]

* Az idei 
pély tárgyában, 
háza nagytermébel 
értekezlet tartatikj

* A helybe 
dee évi és egysze« 
lését folyó május 
kön) déiuíán 4 ór| 
zában tartja meg,! 
ezúton is megbivaj

* Halálozás 
beli ügyvéd bat 
jobblétre szenderüll 
után a széchényi-j 
történik. Béke por

* Az idöjái 
folyt héten a légkj 
kenyek voltak, t. 
Európában állandói 
tak, minek küvetkj 
tékenyen csökkent] 
gyors esése követi! 
geren dühöngő dél 
ezönbető, hogy tag 
helyen viharos esc 
ken havazások voj 
tések szerint Angj 
san emelkedik s 
napokra derült, hi

* Májusi lij 
szaki részén e hó 
ugyan szánuí, de I 
fehérek a hótól. 9| 
len különben fagj 
részén. A vetéseke 
meg, de a hömérsj 
hogy a gazdák nd 
nak. — Ugyané n 
nyékén is esett ha 
környéket s havas] 
Említésre méltó, hi 
havazás előtt két 
uszodákat és szabd

* Népnevelj 
god! Szomorú ese 
helybeli lakos, kit 
löbirtoka volt, kin 
ott érte a halál, Lj 
derült Természete] 
hazahozatta. De de 
járt. Székelyhidon 
néptömeg állta utji 
nyegette a kísérete] 
merik elvinni, meríj 
a jég“. Csak a 
közt sikerült a hol] 
Ilyeneket hallva, oi 
ember: népneveiés,] 
szagod!

* Sors üldij 
•|Gáios-Petriböl írják 
P a szép zsidóleány,
I volt menyasszony,
I legénye nélkül Unr 

lyó hó 7-en (ornici 
7 ik vőlegényével, 
gyűlt vendégek rei 
kességben tölthetik 
mat, de csalódtak, 
dig nem fáradt ki 
bosszantásában s if 
indult vigalmat, 
nevű ér-mihá!yfalvi 
volt a lakadalmon, 
rendezőnek olyan t 
tőkkel, hogy sokáij
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Settek’ h4
nekai völgy,, 
mcsnoka jeleJ 
itott helységekbe 
aezei munkává; 
érkezésekor elő. 
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nmd sürgősebbé 
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Doha a csapunk 
nek tel a kó 
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lözmegállapcdás szerint az első értekez­
ik ez ügyben legközelebb —valószínűleg 
I jövő vasárnap — fog megtartatni a vá- 
iisháza tanácstermében, s remélhető, hogy 
ben, úgy a szellemi munkások, — kik 
kajd a társulat működő contigensét fog. 
lk képezni mint általában a pártolók és 
tdeklődők lehető tömegesen fognak meg- 
klenni.

* Színház. — Nyíregyházán nagyon 
feszül megy a Krecsányi társulatának 
liga. — Szintúgy Nagyváradon is a leg- 
jtgyobb részvétlenséggel küzd az aradi 
feintáreulat.

* A debreczeni ref. fögymnázi- 
iban az Írásbeli érettségi vizsgálatok

Inius hó 1. 2. és 3. napján fognak meg 
prtatDÍ. Mindazok, kik ez isk. évben érett- 
égi vizsgálatra akarnak említett intézet­
ül bocsáttatni, folyó év május 24 én es- 

jelentkezzenek az igazgatónál. — Ké- 
febbi jelentkezés figyelembe nem vétetik, 
glentkezéshor egyszersmind a vizsgálati 
íjak is lefizetendők. Debreczen május 16. 
íz igazgatóság.

* Két gyűlés lesz a ref. egyház- 
: holnap délátán 3 órakor a nevelés­

ei bizottság gyűlése, holnapután délután 
|dig közgyűlés. Mindkét gyűlés tárgya : 
[hatvan külvárosi leáy iskolai tanító ál­
lásának betöltése iránti intézkedés s 
géb folyó ügyek.

* Az idei országos dalártinne-
&ly tárgyában, folyó hó 18-án a város­
ba nagytermében délelőtt 10 órakor nagy 
fetekezlet tartatik.

* A helybeli lövésztársulat ren­
tes évi és egyszersmind tisztújító közgyü­
ket folyó május 18 án (áldozó csütörtö 
lön) délután 4 órakor a nagyerdei lövőbá­
jában tartja meg, melyre a tisztelt tagok 
jzuton is meghivatnak.

* Halálozás. Tordai Gábor hely­
beli ügyvéd hat napos kis leánykája ma 
íbbiétre szenderűlt. Temetése holnap dél­
tan a széchényi-utcza 1816. sz. háztól 
Irtéuik. Béke poraira !

* Az időjárás Európában. A le- 
Plyt héten a légköri ingadozások jelenté­

kenyek voltak, f. hó 8 tói—11-ig Közép- 
íurópában állandó északi szelek uralkod­
ik, minek következtében a hőmérő jeien- 
íkenyen csökkent s csakis a légnyomás 

feyors esése következtében az északi ten­
geren dühöngő délnyugati szeleknek kö 
züuhető, hogy fagyok nem voltak. Sok 
helyen viharos esők és a hegyes vidéke­

in havazások voltak. A legutóbbi jelen­
esek szerint Angliában a légmérő gyor- 
in emelkedik s e szerint a legközelebbi 
apókra derült, hűvös időt várhatni.

* Májusi hó. Máramarosmegye éj- 
zaki részén e hó 10-én hó esett. Nincs 
gyan szánut, de a hegyek imitt-amott 
aérek a hótól. 9 és 10-ike közötti éjje-

különben fagy is volt a megye több 
feszén. A vetéseket ugyan nem rongálta 
feeg, de a hőmérséklet annyira alászállott, 
agy a gazdák nagyobb fagyoktól tárta­
ik. — Ugyané napon Nagy Szeben kör- 
fékén is esett hó. Mint onnan írják, a 
Broyéket s havasokat fehér lepel borítja. 

Említésre méltó, hogy Nagy Szebenben a 
avazás előtt két nappal nyitották meg az 
szódákat és szabad fürdőket.

* Népnevelés, hol késik orszá 
|od! Szomorú esetről értesülünk. — Egy 
elybeli lakos, kinek az Érmelléken sző- 
Bbirtuka volt, kirándult oda pár napra. S 
|tt érte a halál, hirtelen jobblétre szen- 
eriiit Természetesen a holttestet a család 
azahozatta. De de ez a legnagyobb bajjal 
krt. Székelyhidon ugyanis nagy neveletlen 
^ptömeg állta utjókat s agyonveréssel fe­
légette a kíséretet, ha a holttestet ott 
|erik elvinni, mert „akkor elveri a határt

jég“. Csak a legnagyobb küzdelmek 
Lözt sikerült a holttest hazaszállítsa. — 
iyeneket hallva, önkéntelenül felkiált az 

fernher: népneveiés, hol késik a te or­
szágod !

* Sors-üldözött menyasszony. 
lálos-Petriből Írják a következőket: Az

szép zsidóleány, a ki már hét ízben 
fvolt menyasszony, s a ki hatodízben vő­
legénye nélkül ünnepelte lakadalmát, fo­
lyó hó 7-én (ominosus szám) kelt egybe 

ik vőlegényével. A szép számmal össze­
gyűlt vendégek remélték, hogy végre bé­
kességben tölthetik el a vidám lakadal- 
iát, de csalódtak, mert a sors még min­

iig nem fáradt ki a szép menyasszony 
jjosszantásában s ismét megzavarta a jól 
aduit vigalmat. — Ugyanis valami Klein 
8vü ér-mihályfalvi zsidólegény is jelen 
olt a lakadalmon, s feltolva magát táncz- 
índezőnek olyan tánczot járatott az ille- 
Skkel, hogy sokáig megemiegetik. A ke-

vésbbé ügyeseket marháknak titulálta, a 
hölgyeket jobbra-balra lökdöste s addig 
gorombáskodott a vendégekkel, a mig 
ezek megsokalva a rendező ur durvaságát, 
felkerekedtek s mindannyian ott hagyták 
a lakadalmat.

. * A gyüriis lepke fajának her­
nyói oly nagy menynyiségben lepték meg 
a gyümölcsfákat az Érmelléken, hogy 
kevés idő múlva a fák leveleit, hajtásait 
egészen elpusztítják. Ez egyiptomi csapás 
ellen nagyobb gyümölcsösökben a folyto­
nos hernyózás sem ér semmit ; mert min­
den nap elől kell kezdeni, még sincs lát­
ható eredménye a szaporátlao munkának. 
Az idén kevés gyümölcsöt várhatunk.

* A tiszavölgyi kölcsön kötvé­
nyeinek kisorolása tegnap 10 órakor ment 
végbe a m. kir. lottoigazgatóságnál. Ez 
alkalommal 100,000 frtot sorozatszám 1131, 
sorszám 2. 4500 frtot nyert sorozatszám 
2358, szerszám 48. 1000—1000 irtot nyer­
tek sorozatszám 2358, sorsz. 88 ; sorozat­
szám 3494, sorszám 28 és 94 ; sorozat­
szám 3621, sorszám 27.

* Az árváknak. Szabó Mihály ur 
(várad utcza) ez évben háromszor küldött 
6 kila zsírt az árvák számára. — Mi- 
kinszky Károlyné úrnő 1 tál káposztát — 
fogadják érette az árvák nevében hálás 
köszönetem Kacskoviesné.

* Szalatnay László „Az életből“ 
czimtt két kötetetes beszély-gyüjteményére 
kibocsátott gytijtőivek szerzőhöz minélelőbb 
beküldendők, mert május hó után érkező 
előfizetések nem lesznek elfogadhatók.

* A ránki fürdő, mely a kincstár 
tulajdonát képezi s nem mesze Kassától 
fekszik, szép jövőjének néz eléje. Ugyanis 
a főgondnokság Londonból fölszólitást ka­
pott véleményt adni, hogy mily mennyi­
ségű vizet képes palaezkokban havonkint 
Londonba szállítani. A ránki gyógyvízre, 
melyet eddig nálunk a legkevesebb figye­
lemre sem méltattak, a londoni egészség- 
ügyi kiállítás alkalmával lettek figyelme­
sekké, mert a ftirdőgondnokság 100 pa- 
laczk vizet küldött a kiállításra. A ránki 
fürdői a kincstár több alkalommal el 
akarta adni, de vevője nem akadt. Meat 
az a hir szárnyal, hogy Andrássy Gyula 
gr. szándékozik a fürdőt mevenni.

* Szerencsétlenség. A Monkade- 
mei Musret állami gőzös a Feketetenger­
ben törést szenvedett. 55 ember a vizbe 
fűlt, köztük a hajó parancsnoka is. 50 
embert megmentettek, köztilök többen sú­
lyos sérülést szenvedtek.

* A czár koronázása alkalmából 
a moszkvai tartomány nemességének mar­
saljai összegyűltek Bobrinsky grófnál, a 
szent-pétervári nemesség marsaljánál s 
elhatározták, hogy megkérik a tartomány 
főkormányzóját, jelentse ki nevökben a 
ezárnak, hogy ok a koronázás alatt ő 
felsége testőrségének kiegészítő részét óhajt­
ják képezni és felügyelni a rendre s a 
közbiztonságra. A szent-pétervári tartomány 
nemessége tudomást vevén ez elhatározás­
ról, hasonlóan késznek nyilatkozott a czár 
rendelkezésére bocsátani magát bárhol és 
bármikor. — A czár szívélyesen megkö­
szönte mindkét tartomány nemességének 
eme loyalis készségét.

* Vérlázitö vandalizmus. Egy a 
halotti kegyeletet lábbal tapodó hallat­
lan eset tartja jelenleg Szolnok városát lá­
zas izgatottságban. F. hó 17-én tették itt 
ugyanis nyugalomra Kapnsy Mihály ház­
tulajdonos és építési vállalkozó htilt tete­
meit. Ez alkalommal megfizetett helyen 
külön sírboltot emeltek számára oly be 
lyen, hol csak hónapok előtt eltemetett 
holttestek feküdtek. A sírásók az utasítá­
sokhoz híven a helyszínén levő sírokat 
feldúlták, a még ép koporsókat, feloszlás­
nak indult holttesteket, ruhafosziányokat 
kidobálták a sir szélére s ily módon 10 
—16 egyén sírját rombolták szét. Mikor 
az esetnek hire terjedt a városban, a val 
lási érzületében megsértett nép százával 
tódult a sirrombolás színhelyéhez, hogy a 
hallatlan esetről magának meggyőződést 
szerezzen. Midőn látta, hogy a hir való, 
hangos zúgolódásban tört ki a tömeg; 
azok, kiknek övéik sírját feldúlták sírtak 
és jajveszékeltek, általános volt a panasz 
a pap, az elöljáróság és a kapitány ellen, 
kik megengedik, hogy „a gazdag pénzéért 
még a sírból is kikergetheti a szegényt.“ 
A műveltebb osztály közegészségi szem­
pontból is nemcsak megrovandónak, hanem 
példásan megbüntetendőnek tartja ezen 
vandalizmus elkövetőit

* Jókai Mórt, koszorús írónkat sú­
lyos családi veszteség érte. Sógornője Jókai 
Károlyné szül. Csontos Klára tegnap reg 
gél Komáromban szomorú végzet áldozata 
lett. Tegnapelőtt kávéfőzés mellett az égő 
spiritusz véletlenül felborult s a szegény 
Bőnek mellét s arczát su.yosan megégette. 
Másfélnapi kínos szenvedés után meghalt.

A derék nő kittinő háziasszony volt s mint 
müveit s köztigyek iránt érdeklődő nő 
köztiszteletnek örvendett. Atyja csalóközi 
jómódú földbirtokos volt s a köztigyekben
ionéo ré8Zt veU" Eg>'ik nagybátyja az 
1809 diki insurrectióban jelentékeny sze- 
repet játszott. Jőkainét a régi falusi ne­
mesek szokásai szerint igen egyszerűen a 
háziasán nevelték s bár később nagy mű­
veltségre tett szert, e házias jelleget foly 
tono9an megtartotta a méltán büszke volt 
jó gazdasszonyi hírnevére. Férjén kívül 
négy gyermekűt maradt hátra : dr. Jókai 
Géza, Jolán Hegedűs Sándorné, Etelka s 
Móricz. Az utóbbi jelenleg, mint önkéntes 
a boszniai felkelők előtt van, s igy anyja 
halálos ágyához sem mehetett. Jókai s 
Hegedűs Sándor még ma elutaznak, hogy 
a temetésen jelen lehessenek. E véletlen 
gyászeset folytán a Komáromban e hó 20- 
ára tervezett Jókai ünnep is elmarad. A 
derék nő elhunyta széles körben általános 
részvétet kelt. Béke emlékére !

* A nagyerdőn áldozó csütörtökön 
Boka Samu zenekara fog játszani.

Hirtelen halál. Paizs István ács- 
legény egyik vállalkozónál volt szolgálat­
ban. Szorgalma és képességei valamint 
szolid magaviseleté mindenütt elismerést 
vívott ki számára. A múlt szombaton mun­
kaközben széihüdés kovekeztében holtan 
rogyott össze a szegény ember. Nőt és 
gyermekeket hagyott hátra.

* József föherczeg, a honvédség 
főparancsnoka még e hó folyamán egész 
családjával együtt látogatást tesz Nagyvá- 
radvn. E látogatás nem hivatalos, hanem 
magán jellegű lesz, mert a népszerű fö­
herczeg és családja Römer Flórist, egy­
kori kedves nevelőjét, jelenben atyai ba­
rátját tiszteli megl

* A khedive udvarából. Egyip­
tom uralkodója kinek oly sok baja van 
most minisztereivel — kitűnő zongorázó, 
és sohasem mulasztja el az Európában 
megjelent legjelesebb uj zenemüveket ne­
jeinek eljátszani. Különös gondot fordít 
arra, hogy fia, a nyolez éves Abbas bey 
trónörökös, hamar otthonos legyen a han­
gok birodalmában, A zene nemes művé­
szetére egy olasz oktatja a trónörököst, 
a napokban tölti be nyelczadik évét, s 
ez alkalommal atyja őt egy pompás zon­
gorával szándékozott megajándékozni, de 
mivel a legutóbbi napokban az egyiptomi 
politika láthatára nagyon beborul, kérdé­
ses, hogy e születésnapot meg fogják e 
ülni. —

* Tévesen jelentett lutriszám. 
A linczi húzásról tévesen táviratoztak Becs­
be, hogy a 67-e8 szám jött ki. Tegnap 
reggel minden béeai lottógyüjtőt tudósí­
tottak, hogy tévedés van a dologban a 
67-es szám helyett a 77 es számot húzták. 
Ez nagy zavart okozott a tevők, valamint 
a gyűjtök között is, kivált az utóbbiak 
közt, mivel néhány kis nyereményt már 
előre kifizettek. Budapestre, mint meggyő­
ződtünk, hibátlanul jelentették a 77-es 
számot.

* Jótékonyczélu sorsjáték. A 
nagy kanizsai „Kisdedneveiő Egyesület“ 
óvodáinak berendezése és biztosítása czél- 
jábóí felsőbb engedélylyel ezüst sorsjátékot 
rendez, főnyeremény 1000 frt. értékű 12 
személyre való ezüst asztali készlet, 303 
nyeremény van 5000 frt. összeg értékben, 
— egy sorsjegy ára ötven krájezár. 
Húzás 1882. decz. 31-én lesz hatósági el­
lenőrzés mellett. A humánus czélra törek­
vést méltányolva a nemesszivü emberba­
rátok szives pártfogásába ajánljuk, Sorsje­
gyek kaphatók minden postahvatalban, 
lottógyüjtödében, vasút-s gőzhajózási állo­
másokon sat.

* A kulombácsi legyek pár nap 
előtt fölléptek Krassó Szörénymegye déli vi­
dékein, minek folytán az állatokat csak éjjel 
lehet a legelőre kihajtani, nappalonkint trá­
gya füst által tartják távol az istállóktól a le­
gyeket. Ily módon azután az állatok több 
Ízben nem ugyan a legyeknek, de a tűz­
nek esnek áldozatul, mert töbször megtör­
ténik, hogy az istálló kigyulad. Karánse- 
besen ily istálló í. hó 9 én, tehát épen az 
nap gyulád ki, midőn szélvész volt s csakis 
a karánsebesi tűzoltók buzgalmának kö­
szönhető, hogy a tűz tovább nem terjedt.

A budapesti gabonatőzsdéről.
A mai gabnatőzsdén a kínálat mér­

sékelt volt s eladók az árakat magasabbra 
tartották ; malmok részben vonakodtak 
ezen árakat elfogadni, s a forgalomba ke­
rült 900 métermázsa a tegnapiakhoz ké­
pest változatlan árakon keltek el, mig el­
lenben a múlt hét zárlati áraihoz viszo­
nyítva a jobb minőségek 5—10 krral, a 
silányabb fajok pedig 10—15 kiral drá­
gábban adattak el. Egyéb gabnanemek kö­

zül rozs és árpa 10 — 10 Vrrs’ drágult ; 
tengeri és zab szintén szilárd.

Legmagasabb ár volt 76-8 kis tisza- 
vidéki búzáért 12.771/,, mig ellenben leg­
kisebb ár gyanánt fizetett 75 kis szerbiai 
búzáért 11.25 frt.

Eladatott: Búza tiszavidéki : 100 
mm. 78 k. és 100 mm. 76.8 12.77, 100 
mm. 77.1 k. 12.65, 200 mm. 75.5 k. 12.50 
100 mm. 75-5 k. 12.25, 200 mm. 73.2 k. 
12.90, 300 mm. 73 k. 11.90. — Pestme­
gyei: 100 mm. 74 k. 11.90, 100 mm. 73*8 
k. 12.75. — Zentai : 1400 mm. 74 k.
12.35. — Marosmegyei 600 mm. 77 8: k. 
12.75, 100 mm. 75 2 k. 12,75. — Fehér­
megyei : 420 mm. 70.8 k. 11.50. — Szer­
biai : 1050 mm. 75 k., 11.25. Szokvány 
minőségű : 2500 75-2 k. 11.65. — Észak- 
magyarországi : 100 mm. 77 k. 12 frt, 
mind három hóra.

Rozs 100 mm. 8.10 frt, 200 mm. 
8.10, 150 mm. 8.20.

Tengeri 1400 mm. 7.50 készpénz.
Határidőüzlet jóval szilárdult. Köt­

tetett 12500 mm. szók vány búza őszre
10.80— 10.85—10.82 írton és 12,500 mm. 
b. tengeri máj.—júniusra 7 50 írtig.

Jegyeztetett : Szokványbuza őszre
10.80— 10.83. — B. tengeri máj.—júniusra 
7.48—7.50 — Szokványzab őszre 6.65— 
6.68, — Káposzta repezo aug.—szeptem­
berre 133/s — 144/g-

— Mai lapunkban foglalt hirdetés 
által Isenthal & Comp. bankháza Hamburg­
ban a hamburgi pénzlotto sorsjegyeit ajánlja. 
Ezen több, mint 100 év óta létező sors­
játék sokkal jobban ismeretes, semhogy 
annak szilárdságára utalnunk kellene. Csak 
azt említjük meg, hogy a hamburgi kor­
mány az összes nyeremények pontos kifi­
zetéseiért, az állam minden javával kezes­
kedik. Isenthal & Comp. bankháza csak­
nem egy fél évszázad óta áll fen, mely 
idő alatt, úgy megbízhatóságú, mint pon­
tossága által oda törekedett, hogy egy 
régi ezég jó hírnevét állandóan megőrizze. 
Mint kölönös intézkedést e ezég részéről, 
nem mulasztjuk el köztndomásra hozni, 
hogy a nyert összegek általa a nyerők 
lakhelyére is kifizettethetnek, a mennyi­
ben a ezégek, külön e czélra, Ausztriában 
is első rendű bankházaknál van összeköt­
tetése.

SlöSietéii felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltőztássanak.

Előfizetési árak :

Egy hóra . . . . 1 írt — kr.
Két hóra . . . . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 ki*.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ
SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán)
Idény május l-töl szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserüviz-forrásai (ivó 
és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel hasz­
nálhatók : a beteg bánfaimainál, a 1 hasi 
és általános vérbőségnél, és az ebből ke­
letkező nemesebb szervekhez való vérló- 
dulásánál, verőezéri pangások esetében, 
arauyérnél, túlságos elhízásnál, rász kór­
nál, máj- és léghajóknál, köszvénynél és 
végre női betegségeknél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, 
60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több- 
nemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal ál­
lomásozó társas koe ikon, reggel 5 órá­
tól kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J- (lakik 
Budapest, vigadó tér biztosit épü'et.)

Tulajdonosok ; Mattom és Wille.
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Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!
400,000 márka

főnyereményt Ígér kedvező esetben a ham 
burgi nagy pénz-sorsjáték, mely a magas kor­
mány által jóváhagyatott és biztosíttatott 

Eme ujabbi játék-tervezet előnyös be­
rendezése abban áll, hogy rövid pár hó le­
folyása alatt 7 sorsolásban 47,600 nyere­
ménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleg 400,000 márka, 

illetőleg

ny> r. 3 Dyer. 8000
3 „ 6000

54 „ 5000,;
. 5 „ 4000 «
108 „ 3000 >
264 _ 2000

3 „ 1200 u
10 „ 1500-«

530 „ 1000 E
1073 „ 500

27069 „ 145

250000 
150000

1 „ 100000
1 „ 60000 ~
1 „ 50000 "
2 „ 40000 -«
3 „ 30000 •*
1 „ 25000 u
2 „ 20000 "
2 „ 15000
1 „ 12000

24 „ 10000
Összesen 18,43á nyeremény 30C0, 200, 150,

124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 márkával.
A iiv remények k' zül az első sorsolás 

40000-et foglal magában, összesen 116,000 
r&árkával.

A sorshúzások hivatalosan vannak meg­
állapítva.

E nagy, államilag biztosított sotsolás 
legközelebbi húzásához.
1 eg. ered. sorsj. ára csak 6 m.v.3lj o. é.ft.b.j. 

1 «1 „ ., „ „ 3 „ 13/4 „ „ ,
f °i it II ti II 1 Yj íj — 90 kr.

Mindennemű meg izások, a pénz be­
küldése, postautoni fizetés vagy az összeg 
utáuzétei mellett a leglelkiismeretesebben 
teljetittetnek, s mindenki az állam czimeré- 
vei ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját 
kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hiva­
talos tervezetek ingyen mellékeltetnek, me­
lyekből úgy a nyeremények beosztása az il­
lető osztályokra, mint szintén az illető be­
tétek is megláthatók s minden húzás után 
érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküld­
jük a hivatalos huzási lajstromot.

Kívánatra a hivatalos alaptervet bér­
ment esen előre is megküldjük, s késznek nyi­
latkozunk nem tetszés esetében a húzás előtt 
a sorsjegyeknek a pénz visszaszolgáltatása 
mellett visszafogadására.

A nyeremények kifizetése mindig pon­
tosan s az állam jótállása mellett történik.

Csoportozatunk mindig a szerencse ke­
gyeltje I olt s érdekelt feleinknek gyakran a

!J Islilalrny.
Egyetemleges bőrkenőcs fekete 
szijjazatra 6 IEÉM ßlÖIiyÖSM ti CZÓl- 

szej’flneí bizonyult,

keesiteíóls, lábbeliek
es

katonai szíjazatok
feketitésére és puhán tár ására. 

Kapható használati utasítással
Geréby Ftilöpnél.

Amerika
Auskunft ertbeilt kostenfrei und sendet auf 
Verlangen Landkarten und Prospect» gratis und 
franco der Generalbevollmächtigte

_______ C- Hanns, Hamburg.

348. szam.

a z

ABIMII1X1.
„ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

1. Lángliszt
2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös
4.
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű

, „ „ ..6. szinte 2-odam, s ez oknál fogva kérnék, hegy minden |, 7 Vi „ t y . , , 
megrendeléseknek megfelelhessünk, a megbi- I j a' KozéP kenyérhszt 1-SŐ 

zásokat mindenesetre f. é. május 31-ke előtt 
hozzánk beküldőn!.

legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb­
bek között 250.000, 100,000, 80.000, 60:000 
40,000 stb. márkásokat.

Egy ily, a leg.-zolidabb alapokra fek­
tetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt 
a legélénkebb «észvételre lehet bizton számí­
tani.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSEG NÉLKÜL, DE3RECZEN8EN 

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . . 24.—
„ szinte 30 kilós zacscskóval . —.—

B. szinte apró szemű .... —.—
szinte 30 kilós zacskóval . —.—

C. Dara középszerű .... 23.—
szinte 30 kilós zacskóval . —.—

0. Királyliszt.......................... 23.—
22.40
22.-
21.40 
20.80 
20.20 
19.60

! 8.
I' 81/* Barna

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóiizlete Hamburgban.

f-- i- Ezennel köszön etünket mondjuk, 
a regebb idők óta nyilvánitott bizalomért s 
miden eme ujabbi sorsjáték kezdetivel a rész- 
yetelre felhívnék, ezentúl is igyekezni fogunk, 
állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgálta­
tás áltál, igen tisztelt érdekelt feleink teljes 
megelégedését kiérdemelhetni,

A fentebbiek.

18.40
16.60
14.80
12.60

5.20 
4.60 
4.80
4.20

T-FELE

legtisztább égvényes

SKUKtTíMJJT
legjobb Asztali-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
„ bajoknál, gyomor-ós hólyag hurutnál.
tDECSEKíaz emésztés elősegítésére).

Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország).

2-0 d 
1-ső

I II I, 2-od
9. Lábliszt...............................10.40

I 107* ^eres liszt á 50 kg.
I 1 L Finom korpa zsákkal . .
1 }L - .. zsák nőikül .
12. Durva korpa zsákkal .
^2- ” » zsák nélkül .
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.—

, R- L Rozsliszt 1-ső rendű . __.__
R. II. szinte 2-od ,, ____
R. III. szinte 3-ad „ ____
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —
. ” ; ”, zsák nélkül —

A. K. Árpakása 00.................... ........ .__
„ szinte 0 ... ____

Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 13 20 
Ugyanaz „ „nélkül.' 12.60

„ szinte 3 _____
„ Arpadara 5 \ __’__

A. Árpa liszt 6 __‘__
Debreczen, 1882. ápril 18.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
107* 11. 12. . . 50 50 „
R. 1.—III. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . .75

S © o ® «rc — « ti 
x .£3 *> o 
bn _o Ns o »« «

S • s e a 2bl- cu * ® «e © ^ S
t-,«a -a fci vS xo e* eo

Gyógyítása
katharus, köhögés, rekedtség, mell, gyomor, gége és tüdővé*

betegségeknél. 5

Hoff János-féle maláta-egészségi sör, maláta-cMoMé, maláta-lioinijócz »J
tronczenírált maláta- '

Legújabb nyilvános béc i

köszönetnyilvánítás
1882. évi ápril 8-tól.

Hoff János urnak.

es. k. tanácsos, a koronás érdemkereszt tulajdonosa, több magas n' 
rend lovagja, Hoff János-féle malata-kivonat íeltalaiója és kizaroiiL* 
tója, Europa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója. Becsben gyan ff 
ség: Grabenhol, Bräunertrasse 2, iinda és gyári raktarhen Cr/h

Bräuaertrasse 8. " ea
Két évig szenvedtem hörg-hurutban és gégesorvndaeban, acnvir 

bogy alig voltam képes egy hangos szót kiejteni. A becsi legelső tana 
rok múlt évben Gleichenberg és Nizzába küldtek ; Nizzaiéi Lazérkezve 
használom egy hónap óta az ön kitűnő egészségi sörét, és dicséretén 
nyilvánítom, miszerint nemcsak, hogy a Hoff Jancs-féié maláta-égé^! 
sör.ől meggyógyultam, hanem kitűnő étvágyain is van, és igen jól érzem 
magam. Szíveskedjék tehat ismét 28 üveget köldeni. Maradok iiVsJ0 
tisztelettel Maly Ferencz, uriiuha-gyárts és petztó kereskedő, Bées jja. 
riahilfers rasse 69. ’ ’

Bécs, 1882. ápril 8.
Főraktár: Rickl József Zelmos Debreezenben továbbá kaphatóCsa- 

nak József, Geréby Fulöp és Varga Lajos kereskedésében. Nyiregvlú,- 
Koranyt Imre gyógyszerész. Nagy-Karoly: Újházi István, NagWj 

Jdnky Antal, tevábba az ország minden nagyobb gyógyiárabai, 1

Dreher Antal-féle

kiviteli pslaeikiiiill
egyedül kaphatók és megrendelhetők csakis

Dietrich és Gottschlignél. Budapestet,'
vagy

B1IHI1 álfállil, Kőbányán.
A nyáron át naponta háromszor friss töltés, a palaczkok töltése 

czéljára eltett, legkitűnőbb kiviteli palaczkeereknek. 
Ismételadókat legnagyobb előnyökben és engedélyekben részesítjük

Szives tudomásra.
Egy t. ez. közönséget, mely csak Dreher-féle kiviteli sert fogva-« 

arra figyelmeztetjük, hogy egak azon palaozkserek bamititatlanak és eredi' 
tiek, melyeknek ugnetáia a „Dietrich ÉS GottSChlig« név világosan észreveWi
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Egy évre 
Fél évre 
Előfizetési] 
főpiac*, 

kcsztősl

Elől
TELBQD1
K.AROLYJ
nzerkeeitíT

Lelkesüljü|

I (*) Mii
évvel ezelőtti 
regény irodai] 
dezve : „Hát] 
látszott, sza\ 
s ivóink kehi 
kezdte feszi 
buzdító szózj 
írók búkkal 
ség homály! 
előbb el vol 
nemesb iráni 
művészi töké 
vezér még ni 
általa tört ö| 
liteni felül á| 
jén.

Azóta t| 
a korral, 
re n d k i v ii 
A magyar ir| 
szörnyen koj 
mondhatni, 
harczet küzci 

íme, költ] 
buzdítására 
nemzetben ön] 

^érzék ébredjt
A közéi!

■ lett a magya 
magasabb i{ 
még idegen :] 
nyelvét átall 
magyar embl 
h i v a t v á 
művészi 
s u 1 a t o k.

Városuni 
tesülőben. 
tesszük ; szí 
arra gondolni 
nálunk nemi 
városok

A „DEBREI

Ai
A Nanák, 

követik, az éjs 
-csak elé; az él 
két, legalább E 
dányokkai szo!t 

.lehetnek népek, 
a síron túlra is 

. földrészünkön t 
tálunk, kik férjei!

„Itt nyugs 
déglős a „Maró 
hatlan özvegye 

Keliemetle 
mennyire iparko 
nyitani hogy a 
pusztulása szüks 
népes lenne t 
megvigaszaini, 
töl egy neki ke 
Iái. Nem szolgá 
kor, midőn szer 
vatalon ! Midőn 
ki házunkból, e 
lett volna a föl 
azzal atyámat i 

Hogy min 
•vegyek“ mai na 
-’hogy csak mint 
özvegyet találni, 
mint mikor a te


